

Мы ждем встречи с курганскими зрителями

Нынче в пятый раз проводятся обменные гастроли Тюменского и Курганского театров. Мы рассматриваем их как укрепление культурной связи между городами, как укрепление содружества между двумя театрами, которое, несомненно, будет способствовать дальнейшему творческому росту коллективов.

За время пребывания в Кургане тюменцы покажут пьесы советских драматургов и классические.

За последние годы коллектив театра много работал над созданием спектаклей, рассказывающих о жизни великого вождя Коммунистической партии и советского народа Владимира Ильича Ленина и его соратников. Зрители помнят, конечно, спектакли «Семья» и «Кремлевские куранты», где роль Владимира Ильича исполнял артист Г. И. Дьяконов-Дьяченков.

Театр откроет свои гастроли постановкой героической драмы А. Каплера «Грозовой год». Действие пьесы происходит в 1918 году, во время напряженной, героической борьбы за становление молодого советского государства. В роли В. И. Ленина выступит артист В. Ломакин, Дзержинского — А. Будович, Горького — Н. Миловидов, Крупской — К. Бутакова, Свердлова — А. Красотин.

Коллектив покажет зрителям «Дали неоглядные» Н. Вирты, одно из лучших произведений современной советской драматургии. В своеобразной и волнующей драматургической форме рассказывается о людях, участвующих в созидающем труде, в подъеме сельского хозяйства. Несокрушимое единство партии и народа, безграничная преданность идеям и делу партии — ведущая тема пьесы и спектакля.

Комедия А. Козина «Если в сердце весна» рассказывает о том, что такое счастье, как сделать свою

жизнь яркой, интересной, нужной.

В нашем гастрольном репертуаре есть пьеса А. Сафонова «Человек в отставке», поднимающая вопросы честности, партийной совести, труда, и «Битва в пути» Г. Герасимова, рассказывающая о тружениках производства, строителях коммунистического общества, «Блудный сын» Э. Раннета, «В поисках радости» В. Розова.

Классика представлена двумя спектаклями: М. Ю. Лермонтова «Маскарад» — это одно из лучших и труднейших произведений драматургии, и А. Островского «Светит, да не греет». Из зарубежной классики театр покажет пьесу Лопе де Вега «Валенсианская вдова».

Мы намерены показать курганцам известную драму современного китайского драматурга Цяо-юй «Тайфун» («Ураган»). А для юных зрителей у нас есть «Тайна светящегося камня» Л. Устинова.

Постановка спектаклей осуществлена под руководством главного режиссера театра Г. Я. Назарковского и режиссеров В. А. Коняева, Н. М. Миловидова. В них заняты заслуженный артист РСФСР Ю. А. Замятин, заслуженная артистка Молдавской ССР Р. И. Светинская, артисты Г. И. Дьяконов-Дьяченков, Н. М. Миловидов, В. И. Ломакин, Л. И. Долматова, А. М. Потапов, А. Н. Филатов, А. П. Красотин, В. И. Сазонов, П. Н. Славцов, С. С. Соловьев, Н. П. Погарышная, Т. А. Красотина, З. А. Мироханова, О. Н. Шаркова, Н. Я. Кардонская, З. Г. Камшилова и другие.

Тюменский театр покажет свои спектакли не только в Кургане, но и в некоторых районах области. С чувством глубокой ответственности готовится творческий коллектив к встрече с курганскими зрителями.

Г. КАЛМЫКОВ,
директор Тюменского
облдрамтеатра.